

選委交還列無效票處理

報告指投票站縮時無減投票意慾

選舉管理委員會昨發布2022年行政長官選舉報告書，闡述選管會如何進行和監督2022年行政長官選舉和2021年選舉委員會界別分組一般選舉。報告書指是次行政長官選舉是按照法律，在公正、公開和誠實的情況下進行，點票過程十分暢順，投票率極高。報告又指，在行政長官選舉當日(5月8日)，有工作人員錯誤向其中一名選委會委員發出兩張選票，選舉事務處已把個案轉介執法機關調查。

選管會報告書指出，選舉當日有工作人員錯誤向一名選委會委員發出兩張選票，其後該委員將其中一張交還，並未填劃選票。工作人員將該張選票列作「無效選票」處理，投票箱內選票數目不受影響，選舉事務處已將個案轉介執法機關調查。選管會建議，選舉事務處應就發票程序繼續加強對投票站工作人員的培訓，讓他們熟習流程，並利用電子選民登記冊的紀錄，核對實際發出的選票數目。

報告又提到，選舉事務處一名職員沒有跟從部門指引，於今年3月23日晚上將載有選民資料的檔案傳送到其私人電郵地址以方便工作。在傳送過程中，該職員輸入了錯誤的電郵地址，導致涉及1.5萬名選民中英文姓名及住址資料的檔案發送至一名不明收件人。處方已即時透過電郵通知收件人立即及永久刪除相關檔案，並聯絡選舉事務處跟進。警方事後聯絡到收件人，確認他沒有開啟檔案並已將電郵刪除。報告指，該職員違反部門指引，屬不當行為。她已承認錯誤、感到歉疚，選舉事務處正以公務員紀律處分機制跟進。

報告書表示，去年舉行的選委會選舉投票時間由15小時縮短至9小時，選管會認為，選舉事務處因應已登記投票人的人數，以及投票站開放前有更多時間檢視首次使用電子選民登記冊系統等其他相關考慮因素，適當地調整投票時間；並指是次選舉投票率甚高，達89.77%，反映經調整後的投票時間無減投票意慾。選管會認為其他選舉的投票時間可以此調整作參考。

為減低疫情下主投票站的傳播風險，減少選委會委員集中同一時段往主投票站投票，選舉事務處按照選委會的五個界別，以每半小時為一時段，劃分不同的建議投票時段，有關安排取得良好效果。選管會認為在往後的行政長官選舉，應考慮繼續實施相同的建議投票時段安排，讓選舉得以順暢地舉行。選管會並建議日後選舉如受疫情影響，應按當時的疫情及防疫政策等因素，研究設立類似竹篙灣投票站的需要及可行性。

倡優化表格取代人手填寫

選管會認為，在下次選舉周期前進一步優化電子選民登記冊系統功能，包括提升系統的統計功能，讓投票站工作人員於投票結束後可利用系統功能把已收集的數據編製成不同的選舉表格，以取代部分現時仍由投票站工作人員人手填寫的表格，減省出現錯誤；其次是改善使用者介面，務求令系統更易於使用及操作。

報告書並建議選舉事務處應加強各級人員的培訓和協調；更新程式，把時鐘調校至與香港天文台的時鐘同步；於功能界別點票區設置兩個不同區域，分別接收投票箱及其他附隨的選舉文件；設置209張點票枱用作開啟功能界別的投票箱、分類選票及點票之用；及改善點票資訊顯示系統的設計等。

城巴聘半日制車長 時薪睇齊全職

城巴近期積極「搶人才」，除早前宣布加薪4.5%外，昨宣布推出半日制巴士車長合約招聘計劃，獲聘的半日制車長在平日工作數小時，能享有全職車長的同等福利。城巴計劃招聘至少100名半日制車長，以加快在重點發展地區擴展巴士網絡。

城巴指出，半日制巴士車長只需於星期一至星期五早上或下午繁忙時間工作，每天工作不多於6小時，公眾假期除外。他們可選擇於屯門、將軍澳、西九龍或港島的城巴車廠或泊車場簽到上班或下班。另

外，半日制車長與全職車長的時薪相同，均為125元，以及有年假、乘車證、24周產假和新推出的兩周有薪待產假等福利。



絡。城巴正在擴展巴士網
資料圖片



虎豹樂圃提前停運 活化計劃被批

在活化歷史建築伙伴計劃(活化計劃)資助下，虎豹別墅早年變身成音樂學院「虎豹樂圃」，由非牟利機構虎豹音樂基金有限公司營運，租約原本由2019年4月至2025年3月。不過，該公司早前提前解約，擬營運至今年底。有關注團體昨日批評，營運者在未完成合約下中途離場，做法兒戲，又認為活化計劃項目屢屢觸礁，顯示計劃存在制度問題。他們要求文化體育及旅遊局局長楊潤雄檢討計劃，例如考慮增加懲處機制。



■虎豹樂圃提供音樂演奏。

在活化計劃下，虎豹樂圃獲政府撥款作翻新及營運，期間只需繳付象徵式租金。有關注團體指，該項目於2015年取得立法會撥款1.67億元，之後花約1億元維修，但營運首兩年獲政府資助，加上在兩輪「防疫抗疫基金」獲得400萬元資助，最終卻提前解約，直言「整個活化計劃，政府不單止出豉油，還有雞，但最後他們拿完政府資助後，又(把建築物)還給政府。」他擔心活化計劃淪為財政黑洞。

今次項目觸礁，是否與其音樂學院的定位有關。關注團體認同，有關的定位未必能融入周遭社區環境，加上所在地段較偏遠，要達至第三年自負盈虧比較困難，建議日後可改為博物館，認為成本較低，持續性亦較高。

團體認為，今次事件反映活化計劃存在制度問題，因在此之前，已有其他項目因不同問題而將項目歸還政府或離場，而活化計劃自2008年推出至今已逾十年，希望政府檢討計劃成效未如預期的原因。

香港仍是全球最自由經濟體

本年度的《世界經濟自由度報告》表示，在165個經濟體中，香港為全球最自由經濟體。自報告發表以來，

香港一直位居全球第一。在五個評估大項中，香港在「國際貿易自由」及「監管」繼續排列首位，「政府規模」與「貨幣」都排13位，「法律制度和產權」排21位。

政府發言人表示，香港國安法令香港營商環境得以恢復，多項數據包括資產及財富管理業務總值、香港銀行存款總額都表明在社會回復穩定後，投資者的信心得以進一步鞏固；特區自回歸以來，一直嚴格按照基本法落實「一國兩制」，符合國家的根本利益，切合香港市民的利益，有利維持香港繁榮穩定。

香港國安法實施至今超過兩年，眾多數據都顯示社會回復穩定後，投資者信心得以鞏固。香港的資產及財富管理



金石恒言
劉仲恒

放射科
國際願望
專科
成真
醫生
基金
董事

業務總值於2021年底達到35.5萬億港元，較2019年年底增加了超過兩成。眾所周知，香港擁有的優勢，當中包括法治及司法獨立、資金自由進出、自由的貿易和投資制度、簡單低稅制、優良的營商環境，以及高效廉潔的政府。筆者認為，特區政府已經努力鞏固香港擁有的優勢，加上大灣區的發展新機遇，政府應銳意提供有利的營商環境讓企業拓展其業務，提升各方面的競爭力，令整體經濟持續繁榮發展。

在「一國兩制」下的香港有着獨特的優勢，與大灣區融合發展商機無限，筆者對香港的長遠經濟前景是充滿信心的。香港將會繼續發揮好超級聯繫人的角色，與年輕新一代攜手，積極地朝着國家新發展大局的方向邁進，把握好國家「十四五」規劃和各個重大發展戰略，包括粵港澳大灣區和「一帶一路」倡議所帶來的新機遇。